

美国军舰又撞船了!

□新华社微特稿

美国海军第七舰队的一艘驱逐舰18日在日本近海与一艘日本拖船碰撞,舰体轻微受损,双方没有人员伤亡。第七舰队18日说,碰撞事故发生在当天中午,“本福德”号驱逐舰正在东京西南部的相模湾进行拖船训练。在训练中,日方拖船的螺旋桨遭拖缆缠绕,从而失去动力并与驱逐舰相撞。

美联社报道,“本福德”号驱逐舰舰身有部分擦伤,但受损不严重,仍可自主航行。日方拖船随后被拖到第七舰队驻扎地所在的横须贺一处港口。美国海军说,将对事故进行调查。

今年以来,美国海军接连发生撞船等重大事故。由于事故频发,包括第七舰队司令在内的一批海军高官遭解职。

今年以来
美国海军事故连连



11月18日

第七舰队下属的“本福德”号驱逐舰在日本近海与一艘日本拖船碰撞,舰体轻微受损,双方没有人员伤亡。



8月21日

第七舰队下属的“约翰·S·麦凯恩”号驱逐舰在新加坡东部海域与一艘油轮相撞,舰上10名船员丧生。



6月17日

第七舰队下属的“菲茨杰拉德”号驱逐舰在日本附近海域与一艘集装箱船相撞,导致7名美军人员丧生。



5月9日

第三舰队下属的“张伯伦湖”号导弹巡洋舰在韩国郁陵岛附近公海与一艘韩国渔船相撞,未造成人员伤亡。



1月31日

第七舰队下属的“安蒂塔姆”号导弹巡洋舰在日本横须贺港附近海域触礁,约4200升液压油泄漏,造成环境污染。

(本文图片均为资料图片)

津政局动荡后 穆加贝首度现身

□新华社特稿(记者 海洋)

18日上午,数万名津巴布韦民众拥入首都哈拉雷街头举行大规模游行,对军方的军事行动表示支持,并要求总统穆加贝立即辞职。

先前据称遭软禁的穆加贝17日出席在哈拉雷举行的津巴布韦开放大学毕业典礼,这是津巴布韦军方15日采取军事行动后,穆加贝首度现身。

美联社报道,17日,西装革履的穆加贝抵达现场,之后他穿上蓝黄两色的学士服,戴上学位帽,在乐队奏乐声中,沿红毯缓慢走上讲台,并和台上人士一起唱了国歌。之后穆加贝简短宣布仪式开始,“获得掌声”,但全程并未发表讲话。

法新社报道,此后穆加贝闭着眼聆听了不同人士的演讲,偶尔鼓掌。路透社称,毕业典礼结束后,穆加贝离开了大学礼堂。

多家外媒注意到,穆加贝的夫人格蕾丝·穆加贝及其盟友、高等教育与科技部部长乔纳森·莫约并未出现在毕业典礼上。有未经核实的消息称,津军方突袭了莫约的家,并将其逮捕。

津巴布韦军方17日宣布,已拘留穆加贝政府中部分“罪犯”,似乎指的就是支持格蕾丝·穆加贝成为总统的人。

军方还通过官方媒体发表声明称,军方领导人“正与总司令、总统罗伯特·穆加贝在前进道路上互动,并将尽快向国民宣布结果”。

英国广播公司分析,穆加贝的现身看似一如往常,实际上并非如此。这次现身让他的前途更不明朗。到目前为止,穆加贝一直拒绝立刻下台,并为此面临前所未有的压力。

津巴布韦军方15日宣布采取行动,要把穆加贝“身边的犯罪分子”绳之以法,但军方否认发动政变,也否认实施“军管”,并表示军队仍忠于穆加贝,津巴布韦民众和在津外国公民无须担心安全。

阿根廷“走丢了”的潜艇疑似发出信号

潜艇上载有44名艇员,系阿海军3艘潜艇中的一艘

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

阿根廷国防部18日说,搜救人员当天多次收到通信信号,其可能来自阿海军失联潜艇。

“圣胡安”号常规潜艇15日上午在距离阿根廷瓦尔德斯半岛大约430公里的南大西洋海域失联,艇上有44名艇员。

阿根廷国防部说,在美国卫星通信专家的协助下,阿根廷多个海军基地18日10时52分至18日15时42分7次收到卫星转发的通信信号,每次持续时间短的30多秒,最长4分钟,不过双方未

能建立通信连接,不清楚这些信号由谁发出,也未确定发射位置。军方推断这些信号来自失联潜艇。一名不愿公开身份的国防部人员告诉路透社,未能建立通信连接可能缘于天气恶劣。

阿海军发言人恩里克·巴尔维说,搜寻海域风大浪高,能见度差。搜救舰船和飞机已经搜寻80%的区域,尚未发现潜艇踪迹。

阿方先前推测,这艘潜艇的电力系统可能发生故障,导致通信中断。巴尔维说,潜艇上目前应该有足够食物和氧气供艇员生存。

阿根廷总统毛里西奥·马克里表

示,将动用国内外一切必要力量尽快找到潜艇。

美国、英国、智利、巴西、乌拉圭等国协助阿根廷开展搜救工作。一架美国航空航天局的P-3型飞机和一架美国海军的P-8A型飞机已投入搜救工作,另一架P-8A预定19日抵达阿根廷加入搜救工作。另外,美国水下救援司令部将运送多套救援设备在数日内抵达阿根廷,这些设备可从沉没潜艇中救出艇员。

“圣胡安”号是阿海军3艘潜艇中的一艘,为TR-1700型柴油动力潜艇,由德国制造,1983年下水。它于2014年完成改造,以便延长服役大约30年。